



"РБК daily" : Налоговые рекорды СКР

Комитет отрапортовал о безоговорочной победе над МВД

Следственный комитет России (СКР) впервые после передачи в его ведение расследований налоговых преступлений отчитался об успехах по данному виду преступности. Следователи СКР за год повысили все показатели в 5-6 раз по сравнению с результатами их коллег из МВД, ранее возбуждавших уголовные дела против налоговых уклонистов. Эксперты объясняют эффективность сотрудников СКР переходом к ним наиболее опытных специалистов из МВД.

В первом квартале 2012 года следственными органами СКР возбуждено 370 уголовных дел, при этом число уголовных дел, возбужденных по материалам налоговых инспекций, увеличилось в 5 раз (с 42 до 213) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Такие цифры были озвучены на вчерашней ведомственной коллегии. «Количество оконченных производством уголовных дел увеличилось с 35 до 263, в том числе направленных в суд - с 26 до 164. Сумма установленного ущерба увеличилась с 231,1 млн руб. в первом квартале 2011 года до 2,028 млрд руб.», - заявил представитель СКР Владимир Маркин. Сумма возмещенного ущерба, по его словам, также существенно возросла - с 43,3 млн до 287,9 млн руб. Арест наложен на имущество в сумме 52,8 млн руб. (в первом квартале 2011 года - на 9,7 млн руб.).

«Полномочия по возбуждению и расследованию налоговых преступлений действительно перешли к Следственному комитету, но выявлением налоговых афер по-прежнему занимаются оперативники органов внутренних дел, - прокомментировал РБК daily источник в МВД. - Ранее существовавшие управления по налоговым преступлениям влились в управления экономической безопасности и противодействия коррупции. Конечно, дела возбуждаются и по материалам налоговиков, но наиболее изощренные схемы по уходу от налогов все-таки выявляются нашими сотрудниками, а СКР лишь закрепляет доказательную базу и передает дело в прокуратуру».

В СКР эффективность оперативных подразделений МВД оценивают иначе. «В первом квартале текущего года по материалам налоговиков было возбуждено 213 дел, тогда как по материалам органов внутренних дел только 157 - цифры говорят сами за себя», -



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

прокомментировал РБК daily эффективность работы ведомств источник в СКР.

Эксперты же считают, что силовикам не стоит мериться показателями, поскольку работают в СКР по данному направлению практически те же самые люди, что ранее служили в МВД. «После передачи полномочий по расследованию налоговых преступлений в СКР туда на работу перешли многие сотрудники МВД, специализировавшиеся на этой категории дел», - прокомментировал РБК daily управляющий партнер адвокатского бюро «Леонтьев и партнеры» Вячеслав Леонтьев. «Причина более эффективной работы скорее всего в том, что был устранен значительный административный компонент в работе следователей, - продолжил партнер юркомпании «Налоговик» Сергей Варламов. - Сотрудники МВД ранее жаловались на то, что работа налоговых отделов выглядит больше управленческой, чем следственной, слишком много внутренней бюрократии и несколько уровней управления создавали значительную и не слишком эффективную нагрузку. Теперь структура СКР существует самостоятельно, взаимодействуя при этом с Федеральной налоговой службой и МВД».

Добавим, что по итогам коллегии СКР было принято решение о закреплении за конкретными следователями и экспертами специализации по расследованию налоговых преступлений. «К компетенции СКР отнесены не только экономические преступления, они же расследуют убийства, мошенничества, грабежи, взяточничество и ряд других преступлений, - пояснил г-н Варламов. - При этом негласно среди следователей существует своя классификация: какие виды преступления кому удастся лучше расследовать. В СКР решили наиболее опытных «экономистов» закрепить исключительно за расследованием налоговых преступлений».

01 Июня 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508351>